
   

Materiál na rokovanie  

Hospodárskej a sociálnej rady SR 

dňa 30. septembra 2024 

    k bodu č. 7 

     

Stanovisko ZMOS 

k návrhu zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 578/2004 Z. z. o poskytovateľoch 

zdravotnej starostlivosti, zdravotníckych pracovníkoch, stavovských organizáciách v 

zdravotníctve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a 

ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony 

 

Všeobecne k materiálu: 

Účelom návrhu zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 578/2004 Z. z. o poskytovateľoch 

zdravotnej starostlivosti, zdravotníckych pracovníkoch, stavovských organizáciách v zdravotníctve 

a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a ktorým sa menia a 

dopĺňajú niektoré zákony je zavedenie nového spôsobu definovania verejnej optimálnej siete 

poskytovateľov primárnej špecializovanej gynekologickej ambulantnej starostlivosti a 

poskytovateľov špecializovanej ambulantnej starostlivosti poskytovanej v špecializovanej 

ambulancii. Zdôvodnenie potreby prehodnotenia súčasného spôsobu definovania verejnej 

minimálnej siete sa opiera o skutočnosť, ktorou je potreba zvýšiť odolnosť a pripravenosť 

ambulantného sektora a jeho posilnenie vzhľadom na očakávaný dopad starnutia populácie a 

následne rastúci dopyt po zdravotnej starostlivosti v špecializovaných ambulanciách. 

Zároveň sa navrhujú úpravy v súvislosti s obmedzovacími prostriedkami, s elektronickou dočasnou 

pracovnou neschopnosťou, ktoré vyplynuli z aplikačnej praxe. Taktiež sa zavádza nový typ 

starostlivosti – komunitná starostlivosť, kompletná starostlivosť a prierezová starostlivosť s cieľom 

rozšíriť komplexnosť poskytovania zdravotnej starostlivosti s prihliadnutím najmä na duševné 

zdravie. Uvedená úprava zavádza pojmy, ktorými sa umožňuje súčasnému poskytovateľovi, ktorý 

má vydané povolenie na prevádzkovanie ambulancie, aby vedel svoju činnosť rozšíriť o zariadenie 

integrácie prierezovej starostlivosti, čim sa rozšíri pôsobnosť aj na manažment pacienta v širšom 

slova zmysle. 



Zároveň sa upravujú náležitosti v súvislosti s optimalizáciou siete nemocníc, a to najmä technické 

náležitosti a taktiež aj úprava tzv. „čakačiek“. Navrhovanou úpravou je riešený aj zoznam 

zdravotných výkonov, jeho vydávanie a náležitosti. 

 

Pripomienky k materiálu: 

ZMOS nemá k predloženému návrhu zákona pripomienky. 

 

Záver: 

ZMOS navrhuje, aby HSR SR odporučila predložený návrh zákona na ďalšie legislatívne konanie.  

 

 

doc. PaedDr. Jozef Božik, PhD. 

           predseda ZMOS    


